

推进教育国际化 下好国际教育先手棋

重庆枫叶国际学校助力永川打造国际教育新区

渝西都市报记者 肖必胜

进一步深化对外开放,是推动中国式现代化进程的内在要求与重要任务。而加快与深化新时代我国教育对外开放,培养更多具有国际视野、家国情怀的国际化人才,积极同世界多元教育文化开展合作性对话,是推进人类文明交流互鉴与共同发展的重要一环。

重庆枫叶国际学校自2009年创办以来,一直肩扛为党育人、为国育才的时代重任,坚持推进教育国际化,下好国际教育先手棋,积极助推永川打造国际教育新区,为中国式现代化贡献教育国际化力量。

坚持党建引领,坚守立德树人根本任务

15年来,重庆枫叶国际学校坚持党建引领,以党建引领团建,以伟人精神引领学生发展,坚守立德树人根本任务,致力培养兼具国际视野和家国情怀的时代青年。

经中共中央文献研究室和周恩来邓颖超研究中心批准,枫叶高中成立“周恩来班”,初中成立“邓颖超班”。同时,小学设置“少年先锋班”,三个阶段的育人主题相互衔接,相互支撑,形成一套完善的育人体系,以伟人精神激发学生“为中华之崛起而读书”的鸿鹄之志。这些班级学生积极主动弘扬伟人精神,成为学生中的楷模和榜样。

该校始终坚持党建引领,践行“专家治校、专业治学”的指导思想,充分彰显中

西教育思想,发挥中外教师优势,凸显中外教育资源优化结合的作用。重庆枫叶注重以赛促教,教学相长,以史上最高分通过了美国Cognia优质教育认证机构评估。坚持以赛促教,强师赋能,以学科带头、骨干示范为抓手,教师以观摩学习、博采众长、研讨交流、帮扶赶超为目标,积极参与各级教育教学科研教改活动,成果突出。2023年,重庆枫叶教师教学比赛获奖率为41%。

重庆枫叶坚持以研促教,党建引领提质增效。该校党支部带领骨干教师组建教研队伍,发挥党员教师在理论与实践相结合方面的示范带头作用,在育人课程、国际理解教育等方面深耕不辍。2023年,高中部“周恩来班”创建的德育实践被评选为永川区第二届中小学德育品牌。教研课题《中小学生国际理解教育一体化建设实践研究——以重庆枫叶国际学校为例》在永川区教育科学“十四五”规划2023年度课题中成功立项。重庆枫叶被重庆市教育国际交流协会授牌为“中外人文交流基地学校”,并入选永川大中小学思政一体化共同体,成为唯一的民办校成员。

植根永川沃土,扎实推进教育国际化进程

重庆枫叶国际学校总校长张瑞芳介绍,2021年、2022年,永川连续两年把支持重庆枫叶国际学校快速发展写进政府工作报告;2022年,永川区第十五次党代

会再次把“提高教育开放水平,支持重庆枫叶国际学校打造西南地区一流国际学校”写进报告。

张瑞芳说,重庆枫叶积极践行永川教育高质量发展“2336”工作路径,在推进永川国际教育新区建设中,始终坚持兢兢业业做教育、砥砺前行促发展、追逐梦想不停步,让枫叶模式在永川落地生根、开花结果,为孩子一生发展奠基。

兢兢业业做教育。重庆枫叶团队肩扛教育高品质国际化重任,要求干部既要登高望远,又要脚踏实地;既要对部门工作有规划有统领,又要到一线去,把工作落实到细节中。以此保证枫叶模式不走样,品质不降低,不断优化创新、提质增效。

砥砺前行促发展。当前面临复杂多变的国际形势,作为一所国际学校,如何在外部环境压力下破局,尤为重要。枫叶团队始终保持办学定力,坚持办学原则,排除一切干扰,坚定不移地把“为党育人、为国育才”放在第一位,克服苦难向前行。

追逐梦想不停步。张瑞芳说,做教育没有情怀是不行的,他始终把“希望成为教育家式的校长”作为梦想,全身心投入到教育中去,成就教师、成就学生,不断激励团队,激发引领孩子树立正确“三观”,把学生培养成为不负国家、不负民族的有用之才。

在枫叶教育模式引领下,15年来,重庆枫叶国际学校始终保持80%以上的毕业生升入世界前100强大学学习,有46名学生

进入世界前10强大学,80%以上的学生学成回来报效祖国,高中生翁英航2021年获得重庆市科技创新奖市长奖荣誉。

积极参与双圈建设,促进成渝地区教育高质量协同发展

重庆枫叶国际学校积极参与成渝地区双城经济圈建设,探索推动两地在教育、科技、人才方面的协同发展路径,贡献国际化办学力量。

原永川教育工委委员、区教委副主任、重庆枫叶国际学校党建指导员王强说,成渝两地共同制定签署《推动成渝地区双城经济圈教育协同发展框架协议》《成渝地区双城经济圈教育协同发展行动计划》等多个战略合作协议,为枫叶提供了融入成渝两地教育协同发展的良好契机。为此,重庆枫叶积极参加两地国际理解教育、中外人文交流,并倡导将国际教育方面的内容、活动、赛事一并纳入双城经济圈建设范畴。重庆枫叶积极与成都、泸州等地开展广泛交流与合作,坚持请进来与走出去相结合,在人才引进培养、师资培训、文化交流互鉴等方面加强川渝两地合作,切实推动两地国际教育协同发展。

重庆枫叶国际学校紧扣基础教育强区、西部职教基地两大发展目标,突出教育的政治属性、战略属性、民生属性,聚焦落实党建引领、教育惠民等六大行动,助力永川持续擦亮基础教育强区、职业教育大区、国际教育新区三张名片。

永川中学开展「五育润心·向阳而行」心理健康月系列活动

本报讯(渝西都市报记者 潘玥希)为了进一步落实区委区政府关于加强心理健康教育的有关工作要求,5月22日,永川中学在校体育馆开展了2024年春季“五育润心·向阳而行”心理游园会活动。

活动现场,丰富多彩的游园项目吸引了众多学生前来参与。“排忧解难杂货铺”“甩掉焦虑乒乓球”“情绪面具涂鸦”“跟烦恼说拜拜”……学生们只需通过参与活动集齐十枚印章,便可通过套圈游戏获得精美小礼品。游戏过程中,同学们互相配合,彼此加油鼓劲,不仅释放了学习的压力,也拉近了彼此的距离。

据了解,永川中学始终将学生心理健康教育放在重要位置,采取初高中联动、集团校辐射的方式推进“五育润心·向阳而行”心理健康月系列活动。分别开展了“心理游园会”、《学会爱自己》体验式心理讲座、班主任微讲座、心理班会、校园心理电影节、高三减压赋能课等形式多样的心育活动。5月21日和23日,永川中学副校长刘岳清、心理教研员余姝伶,永川中学专职心理教师韦晴秦、易沁,携手永川中学教育集团成员校仙龙初中和永川五中的心育老师及志愿者开展心育活动。系列活动累计受益人数13000余人。

番茄“绿转红” 满电保障“果盘子”

渝西都市报记者 钟梅 通讯员 赖小龙 文/图

5月20日,在永川区五间镇新建村番茄基地大棚里,一株株番茄长势喜人,一串串由绿转红的番茄挂满了枝头,呈现出一派喜人的丰收景象。

新建村番茄基地是重庆奉民农业科技公司打造的高效特色农业示范园。示范园采用自主知识产权AI智慧农业系统最佳生产曲线平台,通过水肥控制系统、温度控制系统收集环境、温度、土壤EC等生产过程数据,再由AI智慧系统自动分析、学习从而生成植物最佳生长曲线大模型,全自动指导农事生产全过程,解决了西南片区低温寡照的痛点问题。

智能大棚种植的农作物从育苗、灌溉到内部温度都离不开电气设备,而棚内空气湿度高,给棚内电力设备安全运行带来了考验。

“我们主要种植水果番茄,目前种植面积75亩左右,有10个大棚。现在正是挂果的季节,智慧系统浇地的时候用电情况较多,平稳的电力是丰收的保障。”奉民农科公司总经理谢世云说。

当天,国网红岩(永川)共产党员服务队队员在番茄基地对大棚内的用电设施进行防潮、绝缘安全检查,确保大棚用电标准、规范、安全。



电力员工在番茄基地对大棚内用电设施进行安全检查。

早在2022年,该项目入驻前期,国网重庆永川供电公司便提前介入,组织精干力量,加班加点完成线路的迁改任务,确保了番茄基地的电力供应畅通无阻。入驻后,又派出专业技术人员对基地的120千瓦无功补偿装置进行了调试,确保设备高效运行,降低了企业用电成本。

随着项目的深入推进,番茄基地已成

为当地农业现代化发展的典范。目前,正在筹备第二期项目。

下一步,国网重庆永川公司将聚焦乡村振兴战略落地,主动服务好“菜篮子”“果盘子”“米袋子”,不断创新服务模式,开辟农户办电绿色通道,以客户需求为导向,为地方特色瓜果产业发展提供坚强的电力保障。